



□文/图 半岛全媒体记者 王滨

518岁高龄的“青岛01号古树”有了“婆家”……9月28日上午，一场古树认养活动在“青岛01号古树”下举行。从今年五月初开始，半岛全媒体记者持续关注报道位于浮山所徐州路南段的古银杏树，这棵有518年树龄的古树经过前期近一个月的复壮施工，树木状况及生长环境得到有效改善。

为更好地保护和管理青岛市的古树名木，根据《民法典》和山东省、青岛市古树名木保护管理有关规定，青岛市互联网+全民义务植树古树名木保护行动创新形式，出台古树认养办法，浮山所的这棵古银杏树成为青岛古树认养协议签订“第一单”。

9月28日上午，几十名志愿者、市民代表一起为“青岛01号古树”除草。



# 邻居变管家，古树有人守

## “青岛01号古树”成为岛城古树认养“第一单”

### 老邻居成了“管家”

9月28日上午，青岛市园林和林业局、市南区绿化办及青岛中心假日酒店的工作人员来到古树认养活动现场，还有不少志愿者早早赶来，路过的市民看到举办古树认养活动也热心参与进来。

仪式现场，青岛浮山三阳置业有限公司中心假日酒店的代表现场签署《古树名木养护承诺书》，约定双方责任，市园林和林业局副局长钱达勇为青岛中心假日酒店总经理王海量颁发古树认养证书。

“多年来我们与古树就是邻居，非常感谢半岛都市报对古树的持续关注和报道，还要感谢热心市民这段时间经常过来关注古树的长势。”王海量表示，“经过市园林和林业局组织古树医院进行抢救性复壮，这棵古树恢复良好。今天的认养，对我们酒店和古树来说都是个喜事，从现在起我们将承担起这棵古树的养护任务，包括派专人负责日常水肥管理、病虫害防治、日常巡护等，大家一起来保护好古树。”

### 数十人帮古树除草

认养仪式结束，现场几十名志愿者、市民代表一起为古树除草。

由于前期雨水充盈，加上古树周边的土壤进行了施肥改良，都给古树创造了良好的生长环境，周边短时间内也重新长满杂草。为了保护古树的生长环境，众人三五成堆忙活起来，大约用了半小时的工夫，树下大面积的杂草被清除干净。

志愿者葛倍辰女士表示，“很有幸参加了‘青岛01号古树’的认养活动。作为志愿者之一，我今天亲身体会了除草活动，因为从小是在城市里长大，很少有机会体验到除草劳动，今天能为这棵518岁

的古树服务，我感觉很幸福和有纪念意义。”

### 预计明后天更旺盛

前期一直负责为“青岛01号古树”复壮工作的古树医院负责人张晓军，还在现场向大家介绍起古树的日常养护方法。

张晓军介绍，这棵古树经过前期抢救性复壮，目前根部和树干、枝叶部分恢复非常好，“例如，树上结的果子也肥大了很多，这说明这棵树的营养输送等功能逐渐恢复。”

“从6月份的复壮工作开展以来，半岛全媒体记者、市园林和林业局工作人员、热心市民经常关注工程进展，可见全社会对这棵古树的关注度很高，让从事古树复壮的我们倍感动和感动。”关于古树今后的长势预测，张晓军表示，“毕竟这棵树是518岁高龄，此前三分之二的树干、根部出现病虫害，尽管经过了系统的复壮，但是整棵树自身的恢复还要有个过程。预计在明后天，这棵古树的长势会更旺盛。”

### 对更多古树“托管”

市园林和林业局相关负责人介绍，“青岛01号古树”复壮后恢复非常好，接下来就是认养单位平时对它的后续养护。古树名木复壮是城市更新和城市建设三年攻坚行动中公园城市建设攻坚行动的重要任务，这棵518岁的古树是青岛古树认养协议签订的第一单。

相关负责人表示，古树名木复壮具有很强的时效性，有些濒危古树须进行抢救性复壮，市园林和林业局成立的专业复壮团队，也在不断研究更新借鉴先进技术，古树复壮技术逐步成熟，为全市的古树名木成长创造良好环境。今后将在此次认养合作基础上，对更多的古树进行“托管”，发动社会力量更好地做好古树保护工作。



9月28日，青岛市园林和林业局副局长钱达勇（左）为青岛中心假日酒店总经理王海量颁发古树认养证书。